

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ
ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ „ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ И ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО“
СТОЛИЧНА ДИРЕКЦИЯ „ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ И ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО“

Рег. № 92244 скз. № 2
0803 2017 г.

РИС17-ДИ04-64/11/08.03.17

ДО
КМЕТА НА РАЙОН „ИСКЪР“
ГОСПОДИН ИВАЙЛО ЦЕКОВ
гр. София, бул. „Кръстьо Пастухов“ № 18

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЦЕКОВ,

В отговор на Ваше писмо рег. № РИС17-ДИ04-64/07.03.2017 г., относно подаден сигнал от граждани, живущи в близост до бл.272 в ж.к. „Дружба“ 2, за задушлив мирис от неустановен източник, Ви изпращаме следната информация:

На 03.03.2017 г. в 18.52 ч. в Оперативния център на СДПБЗН е постъпило съобщение от тел.112 за наличие на неприятна задушлива миризма в района на ж.к. „Дружба“ 2, до бл.264.

За проверка и реагиране на сигнала са изпратени един пожарен автомобил и един автомобил за химическо разузнаване.

След пристигане на място екипите установяват, че неприятната миризма идва от изоставена база на „Петров АД“, намираща се на ул. „Обиколна“. След разговор с пазача на обекта е установено, че през деня почистваща фирма е извършвала дейност на територията на базата.

Извършено е замерване с наличните уреди – „Х-АМ 7000“ и „HDS – 100“, като опасна концентрация на вещества не е установена.

Миризмата наподобява силно стила или метил-меркаптан. Потърсени са следи от петна по почвата, но тъй като почвата е била влажна и силно загрява, такива не са открити.

ДИРЕКТОР
СТАРШИ КОМИСАР



Васелин Гетов

Във връзка с постъпващи многобройни сигнали от 03.03.2017г. до настоящия момент от граждани, живеещи в близост до бл.272, ж.к.“Дружба-2“ за поява на остра миризма на нефтопродукти от бивш имот на „Петрол“ АД, а по настоящем собственост на „СИБАНК“ ЕАД с идентификатор 68134.1504.2508 Ви уведомявам, че още на 03.03.2017г. в 18.52 ч. в Оперативния център на СДПБЗН е постъпило съобщение от тел.112 за наличие на неприятна задушлива миризма от горещитирания имот. Веднага е извършена проверка от съответния орган, като опасна концентрация на вещества не е установена. Прилагам писмо от старши комисар Веселин Гетов за хронологията и резултата от направената проверка на СДПБЗН.

Поради основателното притеснение на гражданите на 6.03.2017г. е извършена съвместна проверка от служители на районната администрация „Искър“ и служители от Столичен инспекторат - р-н „Искър“ в присъствието на представител на „Петрол“ АД и на фирмата, ангажирана да извърши почистване на складовата база, тъй като имотът е в процедура по смяна на собствеността. По данни на представителя на наетата фирма се установи, че на 03.03.2017г. при почистване на един от складовете, в който е съхраняван силикагел, преминал през процес на обезвлажняване на метан, е допуснато разпиляването му пред склада. При проверката е установено, че мястото е почистено от гранулите силикагел и обработено с пясък, а складът е празен и в него няма наличие на химикали, но се усеща остра задушлива миризма. Съставени са констативни протоколи и с писмо с изх.№ РИОСВ-ДИО5-45/07.03.17г. район „Искър“ поиска съвместна проверка с представители от РИОСВ и Столичен инспекторат за установяване на наличие или неналичие на опасни вещества във въздуха и незабавно оповестяване на населението.

На 08.03.2017г. бе извършена съвместна проверка от служители на район „Искър“ и представители на РИОСВ. Установи се, че мястото засегнато от разсипания силикагел е изцяло почистено и остатъчния източник от миризма е ликвидиран. Няма наличие на опасни вещества във въздуха. Предстои предоставяне от РИОСВ на протокола от извършената проверката. След получаването му ще бъде публикуван в сайта на район „Искър“.

Ежедневно в Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС) на МОСВ се изготвя Бюлетин за качеството на атмосферния въздух в страната. Бюлетинът се публикува всеки ден на интернет страницата на ИАОС на адрес: <http://eea.government.bg/airq/bulletin.jsp>, където гражданите на София могат да получат информация за превишения на праговите стойности (в пъти) за съдържание на вредни вещества в атмосферния въздух както за цяла България, така и за град София. За удобство от 10.03.2017г., жителите на район „Искър“ ще могат да получават тази информация чрез официалния сайт на р-н „Искър“.

Съгласно ежедневните бюлетини за качеството на въздуха в София, за периода от 03.03.2017г. до настоящия момент няма превишения за съдържанието на вредни вещества на територията на район „Искър“.